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ASIA    
 
Päijät-Hämeen käräjäoikeuden 7.7.2017 antama tuomio 17/127547, dnro R 17/945 

 

 

ASIAN VIREILLETULO 
 

Valtioneuvoston oikeuskanslerista annetun lain 3 §:n 3 momentin mukaan oikeuskansleri tar-

kastaa rangaistustuomiot, joita koskevia ilmoituksia erikseen säädetyin tavoin lähetetään oi-

keuskanslerinvirastoon. 

 

Mainitussa tarkastuksessa havaittiin seuraavaa. Tuomion tuomiolauselman merkinnän mukaan 

vastaajan oli katsottu syyllistyneen syyttäjän rangaistusvaatimuksen mukaisesti 1.1.2012 teh-

tyyn kavallukseen. Kyseisen syyksiluetun teon enimmäisrangaistus on rikoslain 28 luvun 4 §:n 

nojalla yksi vuosi kuusi kuukautta vankeutta, jolloin rikoslain 8 luvun 1 §:n mukaan syyte-

oikeus vanhenee viidessä vuodessa. Päijät-Hämeen käräjäoikeudesta saadun asian arkisto-

päiväkirjatulosteen mukaan asia oli saapunut käräjäoikeuden kansliaan 7.6.2017, eli vasta sen 

jälkeen, kun syyteoikeus oli kyseisen teon osalta vanhentunut. 

 

Lisäksi havaittiin, että vastaaja oli määrätty suorittamaan syyttäjän vaatimuksen mukaisesti ri-

kosuhrimaksu, vaikka vastaaja oli tuomittu rikoksesta, joka oli tehty ennen rikosuhrimaksusta 

annetun lain voimaantuloa 1.12.2016. 

 

 

SELVITYS 
 

Päijät-Hämeen käräjäoikeuden selvitys 
 

Asiassa käräjäoikeuden puheenjohtajana toimineen käräjätuomarin selvityksen mukaan esitut-

kintapöytäkirjaan on kirjattu tutkittavan rikoksen tekoajaksi 1.1.2012 - 31.12.2014. Lisäksi kä-

räjätuomari on todennut syytteestä ilmenneen, ettei tekoa ollut tehty yhdellä kertaa vaan use-

ammassa erässä mainitulla ajanjaksolla. Käräjätuomarilta oli ilmoittamansa mukaan jäänyt 

huomaamatta, että syyttäjän haastehakemukseen oli tekoajaksi kirjautunut vain 1.1.2012. Mai-
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nituin tavoin puutteellinen tekoaika oli kirjautunut asiassa kirjallisessa menettelyssä annettuun 

tuomioon.  

 

Syyteoikeus asiassa ei näin ollen ollut vanhentunut, vaan tuomioon oli käräjätuomarin huoli-

mattomuuden takia kirjattu virheellinen tekoaika. 

 

Virhe on korjattu 30.7.2018 oikeudenkäynnistä rikosasioissa annetun lain 11 luvun 9 §:n nojal-

la. Käräjätuomarin selvityksen mukaan tekoajan virheestä ja sen korjaamisesta on toimitettu 

vastaajalle tiedoksianto haastemiehen välityksellä 9.7.2018. Vastaajalle on varattu tilaisuus an-

taa lausuma tehtävästä korjauksesta, mutta vastaaja ei ole antanut lausumaa määräajassa. 

 

Rikosuhrimaksun osalta käräjätuomari kertoo huolimattomuutensa takia määränneen rikosuh-

rimaksun vastaajalle, vaikka rikos oli tehty ennen rikosuhrimaksusta annetun lain voimaantu-

loa. 

 

Salpausselän syyttäjänviraston selvitys ja lausunto 
 

Asiassa syytteen nostanut kihlakunnansyyttäjä on antanut omasta menettelystään selvityksen ja 

Salpausselän syyttäjänviraston apulaispäällikkö lausunnon. 

 

Kihlakunnansyyttäjän selvityksen mukaan asian haastehakemuksessa oli virhe rikoksen teko-

ajassa. Oikea tekoaika oli 1.1.2012 - 31.12.2014, joka ilmeni esitutkintapöytäkirjasta, esitutkin-

tapöytäkirjan liitteistä sekä asianomistajan ja vastaajan kuulusteluista. Järjestelmään on ollut 

kirjattuna tekoaika 1.1.2012. Kihlakunnansyyttäjä on todennut, että häneltä on jäänyt korjaa-

matta järjestelmään tekoajaksi oikea tekoaika eli lisäämättä rikoksen viimeisen osateon päivä-

määrä. Rikosuhrimaksun osalta kihlakunnansyyttäjä on todennut lisänneensä rikosuhrimaksu-

vaatimuksen haastehakemukseen rutiininomaisesti, vaikka sitä ei olisi tullut asiassa tehdä. 

 

Syyttäjänviraston apulaispäällikkö on todennut lausunnossaan, että syyte asiassa ei ollut ollut 

vanhentunut. Kihlakunnansyyttäjän selvityksessään mainitsema virhe on johtunut siitä, että po-

liisin poliisiasiain tietojärjestelmään syöttämä tekoaika siirtyy sellaisenaan Sakari-

järjestelmään. Hän on todennut, että syyttäjän tulisi haastehakemusta tehdessään erikseen kor-

jata tekoajankohta vastaamaan syyttäjän näkemystä tekoajasta, mikä kyseisessä tapauksessa on 

jäänyt epähuomiossa tekemättä. 

 

 

RATKAISU 
 
Käräjätuomarin menettely 
 

Asiassa puheenjohtajana toiminut käräjätuomari on edellä selostetuin tavoin antanut tuomion, 

jossa on ollut virheellinen vastaajalle syyksiluetun teon tekoaika. Hän on lisäksi virheellisesti 

määrännyt vastaajan suorittamaan rikosuhrimaksun, vaikka syyksiluettu rikos oli tehty ennen 

rikosuhrimaksusta annetun lain voimaantuloa. 

 

Kihlakunnansyyttäjän menettely 
 

Kihlakunnansyyttäjä on edellä selostetuin tavoin toimittanut käräjäoikeuteen haastehakemuk-

sen, jossa on ollut virheellinen tekoaika. Kihlakunnansyyttäjä on lisäksi virheellisesti haasteha-

kemuksessaan vaatinut vastaajan määräämistä suorittamaan rikosuhrimaksu, vaikka rikos oli 

tehty ennen rikosuhrimaksusta annetun lain voimaantuloa. 
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Toimenpiteet 
 

Kiinnitän käräjätuomarin huomiota huolellisuuteen ja tarkkuuteen syyksiluetun teon tekoajan 

kirjaamisessa tuomioon sekä rikosuhrimaksun määräämistä koskevien säännösten noudattami-

sessa. 

 

Kiinnitän kihlakunnansyyttäjänä tapahtuma-aikaan toimineen kihlakunnansyyttään huomiota 

huolellisuuteen ja tarkkuuteen rikoksen tekoajan kirjaamisessa haastehakemukseen sekä rikos-

uhrimaksun määräämistä koskevien säännösten noudattamisessa haastehakemusta tehdessä. 

 

 

 

 

 

 

Apulaisoikeuskanslerin sijainen  Petri Martikainen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oikeuskanslerinsihteeri Henna-Riikka Välinen 
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